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Καθηγητής: Α. Πρωτοπαπάς       
 




  
  Επαναληπτική Εξέταση

Αν. Καθηγητής: Οδ. Μανωλιάδης




        12 Σεπτεμβρίου 2019 (1:00-4:00 μμ)
Θέμα 1 (5 μονάδες) 
Με απλό αριθμητικό παράδειγμα εξηγήστε αν, από τη σκοπιά της Εφορίας, συμφέρει ή όχι  η σταθερή απόσβεση έναντι της μεθόδου του μειούμενου υπολοίπου.
Θέμα 2 (10 μονάδες) 
Έχετε αναλάβει την εκπόνηση στρατηγικού προγράμματος μιας Ανώνυμης Εταιρείας Μελετών & Παροχής Υπηρεσιών Συμβούλου, στην περιοχή της Πάτρας που διακρίνεται για το υψηλό ηθικό εργαζομένων παρόλο ότι έχει μικρό κεφάλαιο κίνησης ενώ πρόσφατα έγινε αύξηση μεριδίου αγοράς στο 20%. Οι μέτοχοι της εταιρίας δηλώνουν: «Στόχος μας είναι η στροφή της επιχείρησης από μια μελετητική εταιρεία σε εταιρεία υψηλής τεχνολογίας, κυρίως γιατί παρατηρείται σήμερα αύξηση ζήτησης υπηρεσιών τεχνολογίας σε Πληροφοριακά Συστήματα Διαχείρισης Έργων  αρχικά σε οικείους τομείς όπως τα πληροφοριακά συστήματα, η διαχείριση έργων και η πληροφορική και στη συνέχεια σε νέες δραστηριότητες τοπικά όπως η κατασκευή  Μουσείου στην περιοχή της Πάτρας…». Εξετάζεται η περίπτωση να στραφεί η επιχείρηση στις δραστηριότητες αυτές επιπροσθέτως γιατί μπορεί να διοχετεύσει προϊόντα και υπηρεσίες πανελλαδικά κυρίως διότι ο κλάδος παροχής τεχνολογικών υπηρεσιών στον αντίστοιχο τομέα  αυξάνεται κατά 5% ετησίως παρ όλο ότι υπάρχει μεγάλη πιθανότητα  αύξησης των επιτοκίων δανεισμού και τα στελέχη του Marketing δεν έχουν επαρκή εμπειρία και εκπαίδευση και ο κύριος ανταγωνιστής της κατέχει το 30% της αγοράς τέτοιων υπηρεσιών. Ζητείται να συμπληρωθεί ο Πίνακας SWOT.
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Θέμα 3 (20 μονάδες) 
Η εταιρεία Moiety Α.Ε. κατασκευάζει εξαρτήματα δομικών μηχανημάτων. Η κατασκευή των τελικών εξαρτημάτων γίνεται μετά από συναρμολόγηση δυο επιμέρους προμηθευόμενων εξαρτημάτων Α και Β. Η προμήθεια του εξαρτήματος (Α) γίνεται από την εταιρεία “Alpha A.E.”, ενώ το εξάρτημα (Β) από την “Beta A.E.”. Η Alpha A.E. πουλά το εξάρτημα Α προς 0,6 €/μονάδα. Η Beta A.E. εφαρμόζει την ακόλουθη τιμολογιακή πολιτική για το εξάρτημα Β: για ποσότητες παραγγελίας έως 30.000 μονάδες πουλά προς 0,3 €/μονάδα ενώ για ποσότητες μεγαλύτερες των 30.000 μονάδων προς 0,26 €/μονάδα. Η Moiety υπολογίζει ότι το μεταβλητό κόστος συναρμολόγησης και κατασκευής του τελικού εξαρτήματος ανέρχεται στο ποσό των 0,3 €/εξάρτημα, ενώ το σταθερό κόστος στο ποσό των 30.000 €/έτος. Η τιμή πώλησης της κάθε μονάδας (τελικό εξάρτημα) ανέρχεται στα 2 €. Το ετήσιο μέγιστο ύψος παραγωγής έχει οριστεί στις 41.000 μονάδες. 
(α) Να γίνει το διάγραμμα Νεκρού Σημείου για όλο το έτος και να υπολογιστεί το Νεκρό Σημείο. 
(β) Να προσδιορισθεί το καθαρό κέρδος της επιχείρησης
Θέμα 4 (15 μονάδες) 

Για εξοπλισμό αρχικής αξίας 110.000 το ΚΣΛ (Ετήσιο Κόστος Συντήρησης και Λειτουργίας) και το  Κκ (Τελική Αξία στο τέλος κάθε έτους) δίνονται στον παρακάτω Πίνακα.
(α) (10 μονάδες) Αν τα χρήματα έχουν ΕΚ = r = 7% υπολογίστε τα κενά του Πίνακα (Ακ είναι η ετήσια απόσβεση, ΣΕΚκ το συνολικό ετήσιο κόστος και ΙΕΚκ το ισοδύναμο ετήσιο κόστος).
	Τέλος έτους
	Κκ
	 r Κκ
	Ακ
	ΚΣΛ
	ΣΕΚκ
	ΙΕΚκ

	0
	110.000
	
	
	
	
	

	1
	65.000
	
	
	62.300
	
	

	2
	42.500
	
	
	71.450
	
	

	3
	30.000
	
	
	85.500
	
	

	4
	20.000
	
	
	103.400
	
	

	5
	12.500
	
	
	220.600
	
	


(β) (5 μονάδες) Αν το ετήσιο όφελος είναι 120,000 ποια είναι η οικονομική ζωή του έργου; 
Θέμα 5 (15 μονάδες) 

(α) Να αξιολογηθούν τα κατωτέρω επενδυτικά σχέδια Α και Β με τα κριτήρια της ΚΠΑ (καθαρής παρούσας αξίας) και  του ΕΠΑ (ενδογενούς ποσοστού απόδοσης). Το επιτόκιο είναι 10%.
(β) Να εξηγήσετε ποιο έργο θα επιλέξετε αν οι δύο μέθοδοι δεν συμφωνούν. 

	
	αρχικό κόστος επένδυσης
	Έτος 1 όφελος
	Έτος 2 όφελος
	Έτος 3 όφελος
	Έτος 4 όφελος

	Α
	1.900
	400
	800
	800
	700

	Β
	1.500
	600
	1.200
	200
	10


Θέμα 6 (15 μονάδες) 

Για μια επένδυση με διάρκεια ζωής 3 έτη απαιτείται άμεση εκταμίευση της τάξεως των 1.000€ που θα προέλθει από δάνειο με επιτόκιο 20% με αποπληρωμή σε τρία έτη.  
(α) Να υπολογιστεί η ετήσια δόση του δανείου. 

(β) Για κάθε έτος να υπολογιστεί το μέρος της ετήσιας δόσης που αποτελεί τόκο και το μέρος που αποτελεί ανάκτηση κεφαλαίου. 
Θέμα 7 (20 μονάδες) 

Ένας νέος μηχανικός υπολογίζει να συνταξιοδοτηθεί σε 30 έτη και στη συνέχεια να λαμβάνει €80.000 κάθε έτος από το ταμείο ιδιωτικής ασφάλισης για τα υπόλοιπα 25 έτη της ζωής του κατά τα οποία ο συνταξιοδοτικός λογαριασμός θα έχει ετήσια απόδοση 4% καθώς τα χρήματα θα επενδυθούν σε σχετικά χαμηλού κινδύνου κρατικά ομόλογα.

(α) (10 μονάδες) Ποια είναι η παρούσα αξία (τη στιγμή που θα συνταξιοδοτηθεί) του συνολικού ποσού που θα λάβει ως συνταξιούχος;   

(β) (10 μονάδες) Ποιο πρέπει να είναι το ποσό της ετήσιας εισφοράς στο ταμείο, αν εκτιμά ότι κατά τη διάρκεια του εργασιακού του βίου η εισφορά θα επενδυθεί με ονομαστική ετήσια απόδοση 6% και μηνιαίο ανατοκισμό;
